



Более двадцати лет трудится на железнодорожном транспорте Мария Павловна Скок.

Работая стрелочницей, Мария Павловна помогает своим трудом выполнять социалистические обязательства, взятые коллективом железнодорожников комбината.

НА СНИМКЕ: М. П. СКОК.

Фото В. Герасимова, машиниста паровоза ЖДТ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

СУЩЕСТВЕННЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

29 марта исполняется 2 года со дня открытия XXIII съезда КПСС, сыгравшего важную роль в укреплении рядов партии, повышении ее политической и организаторской роли в советском обществе. За 2 года, прошедших после съезда, в партийной жизни нашего комбината произошли большие изменения. Вдохновенные решения XXIII съезда коммунисты стали более активными как на производстве, так и в общественной работе. О ряде мероприятий, направленных на улучшение партийной работы и повышение роли каждого коммуниста в строительстве нового коммунистического общества, рассказал в беседе с нашим корреспондентом заместитель секретаря парткома комбината А. Н. Иванников.

— За те два года, которые прошли после XXIII съезда, значительно усовершенствована структура партийной организации. Это выразилось прежде всего в создании парткомов в горном управлении, ЖДТ, УКХ и в коксохимическом производстве. Следует, кстати, сказать, что партийные организации цехов коксохимического производства наделены правами первичных партийных организаций, то есть они имеют право приема, разбора персональных дел и решения других важных вопросов, чего раньше не было. Увеличилось количество партийных организаций. Все это внесло значительную оперативность в решение тех или иных вопросов.

Улучшился отбор в партию. За последние 2 года партийные орга-

низации комбината приняли кандидатами в члены КПСС 587 человек.

Хорошо работали по отбору в партию в прошлом году партийные организации коксового цеха № 1 (секретарь М. П. Беляев), аглоцеха № 1 (секретарь М. И. Медведев), обжимного цеха (секретарь В. И. Иванов) и другие. Из года в год повышается общеобразовательный уровень вступающих в партию. Так, в числе принятых кандидатами в члены КПСС с высшим и средним образованием было в 1965 году — 66 процентов, в 1966—71,5 процента, в 1967 году — 77 процентов.

Партийные организации стали больше заниматься отбором и воспитанием будущих членов партии. Так, партийная организация цеха подвижного состава проводила постоянную работу с девятнадцатью производственниками — машинистами локомотивов В. Н. Бекетовым, В. П. Рыбинским, помощниками машинистов Г. Н. Пановым, В. Д. Зеленковым и другими. Эта работа привела к положительным результатам: из 19 человек 13 уже приняты кандидатами в члены КПСС.

Повысилась роль партийных организаций в решении производственных вопросов. На заседания партбюро и на партийные собрания выносятся вопросы повышения эффективности производства, повышения производительности труда и т. д. Конкретней стало руководство комсомолом. 527 коммунистов ведут комсомольскую работу.

В. И. Ленин с первых дней создания Советского государства придавал огромное значение организации контроля и проверки исполнения сверху донизу. «Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела, — говорил Ленин, — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей нашей политики». (Соч. т. 33, стр. 200). Владимир Ильич возлагал на партийный контроль высокие и ответственные задачи. В своих работах «Как нам реорганизовать Рабкрин» и «Лучше меньше, да лучше», которые были созданы в последний период жизни и адресованы XII съезду партии, В. И. Ленин всесторонне разработал принципы организации контроля в Советском государстве.

По мысли Ленина, контроль — это не чрезвычайная мера, он должен быть постоянным и служить верным орудием партии и государства в совершенствовании всего механизма управления. По мере усложнения хозяйственной жизни и гигантского развития производительных сил роль массового контроля все время возрастает. В настоящее время партийному контролю придается еще более острое значение. В «Положении о партийных комиссиях при первичных партийных организациях» говорится: «В целях повышения ответственности первичных партийных организаций за выполнение государственных планов, более полного осуществления предоставленного им Уставом КПСС права контроля хозяйственной деятельности, а также дальнейшего расширения внутрипартийной демократии, развития инициативы и самостоятельности партийных масс в первичных партийных организациях производственных и торговых предприятий образуются комиссии из числа членов и кандидатов в члены КПСС для осуществления права контроля деятельности администрации предприятий».

В первом мартовском цехе в апреле прошлого года на отчетно-выборном собрании были созданы две комиссии. Первая — по контролю за качеством выпускаемой продукции, вторая — по контролю за выполнением планов новой техники, механизации и автоматизации производственных процессов.

В комиссию вошли наиболее подготовленные, активные и принципиально стойкие коммунисты. Комиссия по новой тех-

Трибуна секретаря парторганизации

нике была избрана из пяти человек. В ее состав вошли мастер по печному оборудованию С. П. Макаров, мастер-электрик М. А. Феофанов, подручный сталевара С. Т. Гамаюнов, мастер-механик В. М. Камышев и помощник начальника цеха Ю. Б. Снегирев.

Эта комиссия с первых дней активно включилась в работу: избрали председателя (им стал инженер Ю. Б. Снегирев), составили план работы, распределили обязанности.

Вот некоторые вопросы из плана работы этой комиссии в третьем квартале 1967 года: за-

лись, и 30-я печь получила кислород для продувки металла в срок.

Плохо шли у нас дела и с внедрением торкрет-машин для ремонта элементов рабочего пространства печи на ходу. После вмешательства парткомиссии торкрет-машина была внедрена в производство. Вскоре же было начато изготовление еще двух машин. Кроме плановой работы комиссия по новой технике выполняет подготовку материала к партсобраниям и заседаниям партбюро. Ее члены активно выступают с предложениями и критическими замечаниями на собраниях.

Комиссия по контролю за качеством выпускаемой продукции была избрана также из пяти человек. Но здесь при выборах была допущена ошибка: все члены оказались в разных бригадах, а это значит, что на заседание они более двух человек не собирались. По этой причине контролеры около месяца не могли собраться на свое первое организационное заседание. Пришлось одного из них перевести в дневную бригаду. Сейчас комиссия работает неплохо. Работу контролеры проводят по плану. Руководит этой комиссией старший мастер разлива Ю. Ф. Александров. В ноябре они проверили работу разливного пролета. Комиссия дала свои замечания по качеству металла, после чего этот вопрос был обсужден на заседании партбюро. В январе была произведена проверка работы мастеров по заказам и качеству. После нее комиссия рекомендовала партбюро заслушать на своем заседании мастеров производства тт. Быстрова, Гончарова и Лапина, как часто срывающих ответственные заказы.

Комиссии не ограничиваются только проверкой, они дают рекомендации и добиваются их осуществления. Для этого они используют стенную печать и поддерживают тесную связь с штабом «Комсомольского пражектора». В 1967 году брак по цеху был снижен на 4 процента, и в этом немалая заслуга членов парткомиссии.

В заключение следует сказать, что парткомиссии, где они работают по-настоящему, оказывают большую помощь партбюро, секретариату парторганизации по контролю за деятельностью администрации.

И. ЛЕШКО, секретарь партбюро мартовского цеха № 1.

КОНТРОЛЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОСТОЯННЫМ

слушать начальников участков тт. Кабанова и Хакимова о ходе подготовки тридцатой печи к продувке металла кислородом; проверить внедрение машины для подсыпки порога; проверить выполнение приказа директора комбината № 1 и заслушать по этому вопросу заместителя начальника цеха Г. В. Чернушкина, заслушать помощника начальника цеха В. Т. Болотова о механизации подачи раствора в ремонтируемые ковши; проверить выполнение мероприятий, направленных на увеличение производительности труда, рекомендуемых партийным собранием и т. д.

Ежеквартально намечаются 4—5 мероприятий. Так, в октябре прошлого года комиссия проверила и заслушала заместителя начальника цеха Г. В. Чернушкина о внедрении планов НОТ по шихтовому двору. В декабре был заслушан вопрос о работе цехового БРИЗа. План работы комиссия постоянно согласует с партбюро.

В своей работе парткомиссии привлекают и широкий круг комсомольцев и беспартийных. Так, при проверке причины задержки подачи кислорода на 30-ю печь для продувки металла были привлечены сталевары А. И. Кузин, М. А. Сорокин, помощник начальника цеха В. Т. Болотов и инженер Ф. М. Каримов. После проверки и заслушивания ответственных лиц дела на этом участке поправи-

ПРОФЕССИЯ — ЖУРНАЛИСТ

Ян Антонович Берзин, советский государственный и партийный деятель, дипломат, впервые встретился с В. И. Лениным на знаменитой даче «Ваза» в Куоккала. Он запомнил, что всегда по утрам Владимир Ильич входил в столовую с кипой газет, с чтения которых, собственно, и начинал свой рабочий день. В воспоминаниях о встречах с В. И. Лениным в 1906 г. Я. А. Берзин пишет:

«Я как-то задал ему (Ленину) главный вопрос: сколько нужно времени, чтобы прочитать столько газет? Он взглянул на меня с лукавой усмешкой, а потом начал серьезно объяснять:

— Чтобы прочитать все это, нужно, наверно, много времени, но нам этого не требуется. Журналист должен уметь читать газеты по-особому. Нужно завести такой порядок: выбрать себе одну газету и по ней прочитать все наиболее важное, потом другие можно просмотреть легко и быстро. Из них берешь только то, что нужно для специальной работы. Потом создается привычка: перелистаешь

номер и сразу находишь, что нужно».

Нам ценен этот отрывок как свидетельство того, что газеты служили Ленину одним из важных источников познания действительности.

Таких свидетельств немало.

Большевическая М. Ф. Феофановича петербургская квартира была в октябре 1917 года последним нелегальным убежищем Владимира Ильича, вменялось в обязанность ежедневно по утрам покупать для Ленина решительно все газеты. И если в районе Сердобольской улицы кое-каких газет не оказывалось, Феофановича спешила в центр города.

А вот что пишет В. А. Смеляников, который в 1921 году был заместителем управляющего делами Совета Труда и Оборона по вопросам экономического и хозяйственного строительства, и видел повседневную деятельность главы Советского правительства: «Рабочий день Ленина обычно начинался с просмотра центральных, местных газет и журналов».

Мы знаем Владимира Ильича Ленина как создателя Коммунистической партии Советского Союза, основателя Советского социалистического государства, великого вождя и учителя трудящихся всего мира. Но мы знаем Владимира Ильича и как выдающегося редактора, непревзойденного мастера партийной публицистики. В. И. Ленину принадлежит огромная заслуга в разработке принципиальных основ редактирования партийной печати. Эти основы вытекают из самой природы революционной пролетарской печати, печати нового типа, поставившей себя уже с первых своих шагов на службу интересам революционного преобразования общества.

Ведение газеты, как указывал В. И. Ленин, — партийное дело. Редактировать печатный орган в ленинском понимании значит: все его содержание — от первой до последней строки, всю деятельность редакционного аппарата — подчинять делу партии, ее целям и задачам.

Создатель принципиально новой



большевистской печати, В. И. Ленин был непревзойденным мастером пера. Он был и литератором-писателем, и блестящим журналистом, взыскательным редактором и неутомимым корреспондентом партийных органов. «Мы не белоручки, а газетчики», — с гордостью заявил Ленин в письме Лучачарскому осенью 1905 года.

Весной 1912 года Владимир Ильич поселился в Кракове. Местное полицейское управление предложило ему заполнить «Явочную карточку». «Профессия?» — запрашивала по-польски эта карточка. «Писатель», — ответил по-

немецки Ленин. К тому же периоду относится протокол, составленный «в целях выяснения личности и происхождения журналиста Владимира Ильича Ульянова», появление которого в Кракове исполнило местное полицейское начальство. Заполняя протокол, Ленин заявил: «Зовут меня Владимир Ульянов, по профессии литератор и журналист... Состою корреспондентом русской демократической газеты «Правда», издаваемой в Петербурге, и русской газеты, издаваемой в Париже под названием «Социал-Демократ»...».

(Продолжение следует).